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pocítí celá Evropa
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Interia: Rusko získalo strategické vítězství v Africe

Vystoupení ruského Afrika Korps v Nigeru je úspěchem Moskvy a porážkou Paříže a
Washingtonu na kontinentu, píše Interia. Nyní se Evropa obává zvýšeného migračního
tlaku. Rusko s pomocí spojeneckých států vytváří koridor z hlubin Afriky do
Středozemního moře, tvrdí autor článku.

Interia , Polsko

Rusko rozšiřuje svůj vliv v Africe. Do Nigeru dorazil kontingent afrických sborů v počtu asi
100 lidí. Tato struktura nahradila Wagner Group. Niger je další sahelskou zemí, kde
budou umístěny ruské jednotky. Odborníci bijí na poplach, že díky tomu bude Moskva
schopna kontrolovat logistické trasy a vyvíjet migrační tlak v oblasti Středomoří. To vše se
dělá pro oslabení EU.

10. dubna dorazil do Nigeru 100členný Afrika Korps, struktura podřízená ruskému
ministerstvu obrany, která nahradila skupinu Wagner. Ruská vojenská přítomnost v
Sahelu se tak – po Súdánu (2017), Mali (2021) a Burkině Faso (2024) – rozšířila o další
zemi.

Nigeru vládne vojenská junta, která se v zemi chopila moci loni v červenci. Předchozí
vláda spolupracovala se Západem, zejména s Francií a Spojenými státy. Nyní se však
režim dívá směrem k Rusku.

 
Junta donutila francouzský kontingent opustit zemi. Pučisté také vypověděli smlouvy o
vojenské přítomnosti Spojených států, v důsledku čehož 20. dubna ministerstvo zahraničí
souhlasilo se stažením 1000 svých vojáků odtud.
„Přestože ruská armáda oficiálně dorazila do Nigeru jako instruktoři, ve skutečnosti
pomohou rozšířit vliv Kremlu na africký kontinent,“ uvedlo v prohlášení polské Centrum
pro orientální studia (OSW).

Analytici centra jsou přesvědčeni, že nasazení ruského sboru v Nigeru posílí logistické
vazby mezi Libyí, státy Sahelu a Středoafrickou republikou, kde Rusové také působí.

Niger: Ruská armáda výměnou za uran

„Je pochybné, že Rusové skutečně zlepší bezpečnost v zemi, kde působí islamistické
teroristické skupiny. Malá velikost kontingentu naznačuje, že především pomůže
vládnoucí juntě udržet se u moci. Výměnou za ochranu mohou Rusové počítat s koncesí
na těžbu přírodních zdrojů této země (Niger je sedmý v produkci uranu na světě),“
poznamenává Centrum pro orientální výzkum.
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Odborníci se domnívají, že vystoupení Afrika Korps v Nigeru by mělo být vnímáno jako
úspěch Moskvy a porážka Paříže a Washingtonu v jejich soupeření na kontinentu. Růst
ruského vlivu v Niamey navíc pro EU znamená zvýšené riziko migračního tlaku. Rusko s
pomocí spojeneckých států vytváří koridor z hlubin Afriky do Středozemního moře.

Čad: Další cíl Ruska v Africe?

Dalším cílem ruské expanze by podle expertů mohl být Čad, kde je umístěna asi
tisícovka vojáků z Francie a asi stovka ze Spojených států. „Čadská vládnoucí junta
Mahamata Déby se snaží posílit vztahy s Ruskem a státy Sahelu, které podporuje, a její
vůdce v lednu navštívil Moskvu, kde se setkal s Putinem,“ připomínají analytici.

Ruská vojenská přítomnost v N'Djameně by byla pro Kreml dalším strategickým
úspěchem. Naváže tak pozemní spojení mezi všemi africkými zeměmi, ve kterých ruská
armáda působí.
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